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Транспортные услуги в Мурманске сегодня предлагает огромное количество компаний, но далеко не все из них готовы предоставить действительно достойный сервис и предложить такси быстро и при этом недорого. Не исключено, что вам придется ждать приезда машины дольше, чем вы рассчитываете, а это в свою очередь может привести к самым нежелательным последствиям. Опоздав на деловую встречу, вы рискуете вызвать недовольство партнеров, что никак не способствует успешному бизнесу, или, не дождавшись заказанного такси в аэропорту, изрядно понервничать и в итоге переплатить частникам. Именно поэтому важно выбрать фирму с хорошей репутацией. О работе одной из таких компаний - такси «Мустанг» - мы побеседовали с ее генеральным директором Александром Ивановичем Красниковым.
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- Александр Иванович, как начинался ваш бизнес в сфере пассажирских перевозок?
- Родился я в Никеле, а первые предпринимательские шаги осуществлял в Заполярном. У меня был магазинчик, бар, оптовая база и желание работать на благо собственного развития и во имя процветания индустрии города. Но семейные обстоятельства заставили переехать в Колу, где мне и пришла идея заняться таксомоторным бизнесом. В то время в Кольском районе была всего одна фирма, предоставляющая услуги такси, но она не справлялась с обязанностями в плане качества сервиса, поэтому созрело решение занять эту нишу, объединив три существовавшие на тот момент в Коле компании по перевозкам пассажиров - «Кола», «Любимое» и «Кольское такси» - в существующее ныне такси «Мустанг». 

Бизнес такого рода весьма сложен. Его достаточно легко открыть, но грамотно руководить и содержать предприятие на должном уровне, постоянно развиваясь, под силу далеко не всем руководителям. Вы замечали, наверное, сколько такси открывается ежемесячно в нашем городе и тут же закрывается, угасает. Есть много факторов, способствующих такому печальному исходу. В основном это некомпетентный руководитель, допускающий в силу своей неопытности непростительные ошибки в управлении компанией. Он может проработать в такси более 10 лет, но на месте руководителя не сможет себя правильно проявить. Стиль управления каждый избирает сам, но лидер не должен бояться перемен и импровизаций, обязан идти на риск ради подъема успеха компании.
- Расскажите о ваших отношениях с коллективом. Ни для кого не секрет, что водители – народ непростой, ершистый.

- Умение общаться с людьми, устанавливать контакт на должном уровне, в том числе и отсутствие высокомерия, создание комфорта в общении, - все это, помимо жесткости в принятии важных решений и деловой хватки, наиболее важные качества, которыми должен обладать руководитель. Находить подход к любому сотруднику и выстраивать уважительные взаимоотношения под силу отнюдь не каждому директору. 

Я поддерживаю конструктивный, дальновидный и, считаю, мудрый диалог с профсоюзом работников такси. Мы стараемся находить общий язык, ведем продуктивные переговоры, в которых я иду навстречу тем пожеланиям, которые высказывают наши уважаемые сотрудники - водители и диспетчеры. Все пожелания и предложения рассматриваются в рабочем порядке.

Надо отметить, что есть в Мурманске множество фирм, которые, заботясь о своих работниках, предоставляют дополнительные составляющие в соцпакет. Наша организация является как раз одной из таких.

Александр Иванович даже не побоялся сам стать заместителем председателя профсоюза работников. Согласитесь, явление в области отношений работодателя и работника весьма удивительное и многообещающее, если учесть, как выжимают соки из своих подчиненных многие предприниматели. 
 - Какие преимущества у вашего такси по сравнению с конкурентами?

- Много нововведений на мурманском и региональном рынке предприняла именно наша организация. Фирма предоставляет поездки по безналичному расчету, мы даем документы, подтверждающие отчетность, если это необходимо. Для того, чтобы улучшить условия перевозки пассажиров, «Мустанг» давно отказался от радиостанций. Пассажиров раздражают диалоги диспетчера с таксистами, помехи на линии связи, сопровождающиеся шумами и шипениями, и прочие посторонние звуки. Наше такси первым внедрило технологию GPRS-распределения заказов через Интернет. Во-первых, это соблюдение мер безопасности – водитель следит за дорожным движением и не отвлекается на неполадки радиосвязи, сведен до минимума диалог водителя и диспетчера. Во-вторых, это значительно удобней – если раньше таксист должен был сообщать диспетчеру обо всех своих действиях по рации, что отнимало какое-то время и внимание, то сейчас все диалоги и передача информации о поездке сводятся к одному единственному нажатию кнопки. 

- Существует ли проблема недопонимания между вашими сотрудниками и пассажирами?

- Как таковой проблемы нет. Но есть большая просьба к нашим любимым пассажирам, чтобы они предупреждали об изменении маршрута и об особенностях поездки – с маленьким ребенком или с багажом - заранее, потому что под каждый случай подбирается определенный автомобиль - либо это универсал, либо седан. Есть также машины с детскими креслами. Мы принимаем предварительные заказы и стараемся избегать накладок, дабы не ущемить следующего клиента. Ситуации бывают разные, и необходимо учитывать человеческий фактор, так что следует проявлять терпение, уважение и демонстрировать культуру общения. 

- Какова ценовая политика вашей фирмы?

- Что касается цен, то первое время, с момента открытия в 2007 году, «Мустанг» в народе называли гуманитарным такси – так невелика была стоимость поездки по городу. Если сравнивать цены в нашей службе с остальными, разница в 20-30 рублей, а качество нашего обслуживания заметно выигрывает! Наша поездка из Колы стоит двести рублей, у других же такси как минимум триста. У нас минимальная цена на почасовые поездки, учитывая то, что бензин и расходы дорожают. Активное сдерживание ценообразования направлено на увеличение спроса у клиентов и, соответственно, процветание и развитие фирмы. 

- Надо полагать, помимо частного извоза вы работаете и с фирмами, с предприятиями и организациями?

 - Да, ведь, к примеру, большие рыбоперерабатывающие предприятия и рестораны имеют множество рабочих, которые остаются допоздна. С некоторыми у нас заключен договор, чтобы после рабочей смены всех работников коллективно развезли по домам. Есть также организации. регулярно встречающие иногородние и иностранные делегации, и допустить, что таких людей по городу будет катать автомобиль, обклеенный рекламой и с плафоном наверху, нельзя. Для таких случаев мы предоставляем автомобили частного характера, то есть бизнес-класса. Крупным организациям выгоднее работать со службой такси, чем содержать свой парк. 

- Существуют ли сезонные проблемы в работе такси?

- Да, зимой работать гораздо сложнее. Но даже самый страшный мороз не так страшен, как сильный снегопад, когда все заваливает и машины тонут в сугробах. Ну и, конечно, всем известно качество наших дорог в любое время года. Езда по ямам и выбоинам сокращает срок службы подвески, рвет резину и создает немало трудностей автомобилисту. 

- Пассажиры часто забывают свои вещи на сиденьях. Куда отправляются находки?
- Совершенно верно, люди оставляют в такси мобильные телефоны, сумки, шапки, очки фотоаппараты. Необходимо как можно скорее сообщить о пропаже диспетчеру, потому что потом вернуть ее будет гораздо сложнее – бывает так, что водитель сам не замечает оставленного на заднем сидении кошелька, а следующий недобросовестный пассажир благополучно его присваивает. Все находки относят в диспетчерскую. У нас уже целая комната рукавичек и прочих потерянных вещей. Был случай, когда оставленный кошелек с семью сотнями рублей пролежал год, ожидая своего хозяина, который за ним так и не пришел. Впоследствии его отдали малоимущей семье. 

- Что бы вы хотели сказать потенциальным пассажирам?
- Наши водители не опаздывают и не задерживаются в пути. Мы всегда гарантируем лучший сервис и профессиональное обслуживание вне зависимости от того, необходимо ли вам такси в аэропорт или в поликлинику неподалеку. Персонал компании – это профессионалы с многолетним опытом работы, с ними вы будете чувствовать себя в безопасности. Комфортабельный автомобиль доставит вас до места назначения в максимально короткий срок.
